
【题目】如图所示的普通螺栓（C级）连接，钢材 Q235，M20，孔径 d 0 =21.5mm，外力 F 

 =160KN（设计值），试验算此连接的强度。 

 

【解答】 

分析：根据已知条件，将外力 F 向螺栓群形心简化得轴向力 N、剪力V 和弯矩M，在 N

和 V 作用下，由每个螺栓平均承担，在 M 作用下，由于旋转中心在最下一排螺栓上，各排

螺栓所受拉力的大小，与距旋转中心的距离成正比，因而最上边一排螺栓(“1”号螺栓)所

受拉力最大，按同时承受拉力和剪力作用的普通螺栓验算即可。 

1．将外力 F 向螺栓群形心简化，得 
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2．计算“1”号螺栓在 N、V、M 作用下所受的力 
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3．计算每个螺栓抗剪、承压、抗拉承载力设计值 

4001 =l mm＞ 32315 0 =d mm 
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4．验算连接的强度 

13.1
65.41

07.338.12
86.39
6.9

222

11

2

1 ≈





 +

+





=







 +
+








b
t

M
t

N
t

b
V

V

N
NN

N
N

 

＞1（不符合要求） 

6.91 =VN KN＜ 54.59=b
cN KN  （符合要求） 

此连接不能满足抗拉、抗剪承载力设计值的要求，因此，必须增加螺栓数目，或改用高

强度螺栓连接。而它却满足承压承载力设计值的要求。 

若将螺栓数目增加为 12个，列数不变，孔距为 80mm，则 
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符合要求。 


